

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации**

**Данилова Игоря Алексеевича**

**«ИМЯНАРЕЧЕНИЕ НЕМЕЦКОЙ ПРОТЕСТАНТСКОЙ ЗНАТИ В XVI-  
XVII ВВ.»**,

**Представленной на соискание учёной степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 – Всеобщая история (средние века).**

Исследование И.А. Данилова посвящено актуальной с точки зрения исторической антропологии и микроистории теме, которая связана с формированием традиции имянаречения немецкой протестантской знати XVI-XVII вв.. Данный феномен отражает трансформацию сознания немецкой владетельной знати, связанную, по мнению автора, с процессом конфессионализации немецкого общества вследствие Реформации, но также с ренессансным влиянием.

Автореферат содержит все необходимые разделы: актуальность, объект, предмет исследования, хронологические и территориальные рамки. Автором корректно сформулированы цель и задачи исследования. Представлена теоретико-методологическая база исследования. Значительное место в автореферате занимает степень изученности проблемы. Автор указывает на отсутствие обобщающих трудов по представленной теме как в отечественной, так и в зарубежной историографии. Вместе с тем, анализ исторической литературы показывает, что тема имянаречения европейской знати в Средние века является востребованной среди историков.

Источниковая база исследования классифицирована и представлена пятью группами: ономастиконы и календари начального этапа Реформации; материалы придворных архивов немецкой княжеской знати; духовно-мемориальная литература; корпус опубликованных источников по истории саксонских земель; родовые уложения. Источниковая база репрезентативна для данного исследования.

Научная новизна исследования определяется автором как первая в отечественной историографии попытка анализа практики имянаречения в среде немецкой протестантской знати. Вместе с тем, любопытным представляется и гендерный аспект данного анализа, о котором пишет автор, который еще более ценен вследствие отсутствия подобных работ как в отечественной, так и в зарубежной историографии.

В автореферате присутствуют положения, выносимые на защиту; практическая значимость исследования, апробация работы, а также основное содержание работы, в котором автор подробно останавливается на основных выводах трех глав диссертации. Первая глава, посвященная выбору имени на исходе Средних веков, состоит из двух параграфов, в которых

рассматриваются представители низшей (рыцарские ленники курфюрстов Саксонии) и высшей знати (имперские княжеские дома). Во второй главе рассматривается проблематика имянаречения уже в Конфессиональную эпоху и здесь четыре параграфа отражают историю четырех рыцарских домов. В третьей главе И.А. Данилов подробно останавливается на практиках княжеских домов в Конфессиональную эпоху, повторяя структуру второй главы: в качестве примера исследуются три знатных княжеских дома.

Заключение автореферата не содержит выводов по теме исследования, однако стоит отметить, что автор привел их в тексте основной части. Это не снижает качество проведенного исследования.

Текст автореферата соответствует общему содержанию диссертационного исследования. Результаты проведенного научного исследования прошли необходимую апробацию. Диссертантом опубликовано 4 статьи в журналах рекомендованных Высшей аттестационной комиссией РФ, а также 3 статьи в иных изданиях и 1 тезисы по материалам конференции, которые отражают основные положения научной работы.

Из автореферата можно сделать вывод, что диссертационное исследование Игоря Алексеевича Данилова является самостоятельной и завершенной научной работой, соответствующей критериям, установленным п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением № 842 Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата исторических наук. И.А. Данилов заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 – «Всеобщая история (средние века)».

Кандидат исторических наук,  
заведующая кафедрой новой истории и мировой политики  
Федерального государственного автономного образовательного  
учреждения высшего образования «Тюменский государственный  
университет»

1 февраля 2021 года

625003

г. Тюмень,

ул. Володарского, д.6

email: g.bayazitova@utmn.ru

Баязитова Гульнара Ильгизовна

